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KERÉKPÁROZÁS.
A nyugoti Dolomitákban.

(Vége.)

Augusztus 9-én már kora reggel elhagytam 
Feltrét, ezt a régi velenczei modorú építmények­
ben oly gazdag városkát és a széles Piave 
völgyébe kanyarodva, elsőrendű kitűnő ország­
úton értem Bellunóba, a hol az eső — mely 
eddig oly kíméletes volt irányomban — teljes 
erejével megeredt. Az eső elálltával hozzáláttam 
a második nagy Dolomita-völgy beutazásához, 
mely innen északnak nyúlik föl egészen a tiroli 
határig ez a Cordeva/e-vöÍgy. Egészen Pe romig 
borzasztó rossz, kijárt, de azután a tulajdonképeni 
Canal d'Agordo kezdetétől tovább egészen végig 
kifogástalan jő az út. A völgytorkolat legszűkebb 
részében itt is a sziklából van ki vésve az út, 
mely merészen törtet a Cordevale mentén föl­
felé Ponté Altoig, a hol a völgy kiszélesedik, 
a szemnek tág tere nyílik betekinteni a Val- 
Cordevalét határoló Dolomiták égnek meredő 
ormai közé. Regényesen fekszik Agordo városka 
tiszta szép házacskáival, a nagy téren az ősi 
Manzoni grófok remek olasz renaissance-művíí 
kastélyával. De milyen állapotban van az ma! 
Igaz, hogy egyik erkélyén egy tekintélyes mar- 
quese hiisölt, körülötte pedig komornája sürgőt t- 
forgott, de már a másik — szomszéd — erké­
lyen mindenféle nemű, fehérnemű száradozott a 
nap perzselő sugarainak jótékony hatása alatt. Es 
az udvar, melyet mithologiai márványszobrokkal 
díszített árkád vesz körül, sertések és kecskék 
tanyája. Sokáig gyönyörködtem Agordőnak 
változatos és testői szépségeiben az 
Alberrgho terasseáről, míg úgy 4 óra felé 
fölkerekedve igen szép, változatos úton 
bekarikáztam Cint ingébe, éjjeli szállásomra.
A falu előtt az úton vagy hat 8—10 éves 
gyermek játszott. Midőn engem megpillan­
tottak, mintegy parancsszóra sorba álltak, 
hónalj alatt átkarolva egymást. Ejnye be 
illedelmes gyerekek ezek — gondolám.
Legelői a legerősebb állott. S valóban, 
mire közelükbe érek, az első kinyújtja 
karját én azt hiszem, szalutálni akar, 
de nem ! megkapja kabátom, s látom, hogy 
a többi, mint egy élő láncz húzza az 
elsőt. Persze legott tisztába voltam a hely­
zettel s félre téve minden humanizmust

tie időm sem volt a kis brigantiknak 
a gépről menetközben erkölcsi prédiká 
cziót tartani balkezemről »véletlenül« 
úgy arczul legyintettem az ártatlan kis 
banditavezért, hogy egyensúlyt veszítve, 
helyettem, mint a hogyan ők kieszelték, az 
»élő láncz« találkozott a porban az anya­
földdel. Mai túrám S.-Martinótól idáig 645 km. 
Nem sok, de tapasztalatokban gazdag út volt.

Augusztus ló ikét a Val d’Agondo felső ré­
szének szántam. Igen kellemes időben keltem 
útra a mindinkább javuló úton, részben tolás, 
részben taposással értem Lago d’Agondóhoz, e

kies tengerszemhez, mely a bellunóiaknak ked­
ves nyári tartózkodása. A szép kristálytiszta 
vizű tónak a Civetta a háttere. A Marmotata 
után a Civet la a legmagasabb csúcsa a Dolomi- 
táknak, égbe nyúló bástyafalai ide oda irnbo-
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Utazás a Dolomitákban. A Vajolet-totnvok (p,x,so m.)
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Utazás a Dolomitákban. (Karcr-See.)

lyogva tükröződnek a vízben. Most egy vidám 
társaságot vivő csónak szeli ketté a képet. Mi­
lyen színpompa ! A gyermekek élénk világos ru­
hája, egy nőnek a piros napernyője, a víz gyö­
nyörű zöld tónusa, s az egészet mint egy ködkép 
a Civetta tükröződésének foszlányai veszik körül.

Mindig vadabb lesz a tájék. A Marmolata 
és a Civetta küzdenek az elsőségért, majd össze­
szorul a völgy s a Cordevalenek már alig van 
medre, házmagasságú, óriási sziklatömbök között 
fúr magának vad zuhatagokban utat \ még egy 
talpalatnyi földön sem enged egy fűszálat te­
remni. Igazi pokoli kép. Végállomás Caprite. 
Góczpontja a legremekebb turistakirándulások- 
nak. Innen vannak az átmenetek a felső Fossába, 
Cortina d’Ampezzóba. A mai napra csak 19 km. 
esett, a többi időt barangolásra szántam Poci a 
di Pietoreba, a völgy legmagasabb falvába. Itt 
igen érdekes népfaj-tanulmányokat tett koda- 
kom. Az éjjelt Caprileben töltöttem kevés alvással, 
mert lent a söntésben néhány tagba szakadt 
olasz azzal űzte az időt — kártya hiányával, 
hogy bizonyos fortélylyal az öklüket vagdalták 
a kemény asztalra.

Valóságos puskaropogás, mely reggel négy órái,r 
tartott.

Augusztus 11-én az éjjeli esőtől kissé felázott 
úton vissza^ az egész Cordevale völgyén Bellunóig. 
A Kínai d’Agordóban, ebben a vad sziklahasa­
dékban egy kis vihar jött velem szemben. Eső­
vel, széllel küzdve, nem éppen a legkelleme­
sebb mulatság volt, de kaucsukomba bur­
kolva, mint egy valóságos mozgó sátor, a mely­
ből csak két szem látszik : mégis elég kényei 
me.en lejutottam Bellunóba (385) 53-8 km. Itt 
még kora délután lévén, elég időm volt a város 
másodszori megtekintésére. Palladio Dómja, a 
i alazzo Lomunale, homlokzatán V ittor Krnanuelo 
Cs Garibaldi nagy mellszobrával Bortottitól és 
a régi 1815-ben épült diadalkapu, a tágas nagy 

1 iazza Garibaldi mind az olasz műízlésé- 
ről tanúskodik. Mindenütt lárma. Az olasz 
utczai élet a nemzetnek egyik fő jellem­
vonása. Az árkádok alatt nyüzsgő nép 
gyors és hangos beszédével különös ha­
tással volt reám. Szinte idegessé tett s 
szinte vágy támadt bennem, vajha az én 
nyelvem is így tudna peregni. Bárhova 
fordultam, mindenhol a legbarátságosabban 
és szolgálatkészen útbaigazítottak. E tekin­
tetben az olasz — bátran mondhatom — 
első helyen áll. A tulajdonképeni élet azon­
ban csak 9 óra után kezdődik, a sétaterek, 
colonadok, árkádok, kávéházak telve a la­
kosság minden rétegével.

Itt tercieréinek : politikáról, házi perpat­
varokról és közgazdasági kérdésekről. Az 
idegen azonnal szemükbe ötlik és kíváncsi­
ságok nyugton nem hagyja őket, míg csak 
meg nem szólítják és ekkor se vége, se 
hossza a kérdéseknek. Az »ungherese -t 
nagy szimpátiával fogadják mindenhol.

Augusztus 11-én a Pieve völgyén fölfelé 
Peravolon át Pieve dl Cudaréba, majd innen 

Ireponti-n át Auronsdba vezetett 628 km.-nyi 
utam. Folyton a Pieve mellett, kezdetben széles a 

! völgy, majd szükebb lesz Long,iraténál (449 m.), 
a hol ismét elbúcsúzom a fügefáktól és szőlő­
től. Majd Lastet I.avazzonál teljesen összeszorul 
a völgy csak az országúinak és a Pievenek ma-
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rad helye. Perasolőig folyton a Monte /D/rAct 
(3264 in.) zárja be északon a gyönyörű alpesi 
képet. Perasolóban (632 m.) egy életunt olasz 
marquese és tömérdek légy társaságában költőm 
el ebédemet és hamar útra kelek. A tájék min­
dig vadabb lesz. A szegény nép építkezése 
szinte megmagyarázhatatlan. Egy-két ablakos 
viskó vagy 4 5 úgy egymásba építve, hogy az 
ember nem tudja, hol végződik az egyik, hol 
kezdődik a másik. Az országút merészen kezd 
emelkedni s Pieve di Gádoré (879 m.) már messzi­
ről fölismerhető a szírt tetején épült fellegvárá­
ról, mégis négy óra van, mire Tiziano szülőváro­
sába érek.

Itt csak rövid pihenőt tartva folytatom uta­
mat a bájos Comelico völgyében az An/elao, 
Sorrapis és Marmola/a lejtői alkotta bájos völgy­
ben. Ez már régi ismerősöm, 1900-ban Kőncs 
Géza klubtársammal jártam be ezt a remek völ­
gyet, Különösen bájossá teszi a tájékot a magasan 
a hegy oldalán épült számos városka csupa 2—3 
emeletes kőházzal. Lozzóban (753 m.) meg
sem állok, mert esteledik. Majd elérem 1 re 
Pontit (731 m.), ezt a remek háromágú hidat, 
mely háromféle útra vezet. Az est hűs levegő­
jében szinte újult erővel taposom hű vasparipá­
mat; kell is, mert most innét emelkedik az út. 
(jógiidnál elválok a S.-Stefanói úttól — a hon­
nan 1900-ban jöttünk s rátérek az auronzóira, 
mely szelíd emelkedéssel remek fenyvesek kö­
zött vezet czélom felé.

Már szembe jövő auronzói nyaralókkal talál­
kozom, vidám csevegés, kaczagás mindenfelé. 
Szép lassan, a nyolcz órai ave ezüstcsengésű 
hangjai mellett fordulok be a faluba, mely oly 
szép, tiszta, szinte nem is hinné az utas, hogy 
Olaszországban van. Az alle Grazie nyájas sze­
mélyzete veszi oltalmába vasszekerem és jó ma­
gam. Estebédnél megismerkedem négy előkelő 
úrral, köztük UAvo, Giuseppe Pusinato. Segre- 
tario al Alinis leró dei Lavoii Pubblici: az olasz 
pénzügyminisztérium titkárával, ó szeszélyes vé­
letlen ! Éppen az ő kezeibe adta minisztere a 
Magyar Kerékpáros-Szövetség kérelmét az iránt, 
hogy a magyar kerékpárosok vámmentesen kel­
hessenek át az olasz határokon.

Készséggel Ígérte az ügy kedvező elintézését. 
Még 11 óráig sétálgattunk olasz szokás szerint 
künn az utczán, gyönyörködve a Drei Zinnen, 
Elfer Kofel, Piz Popena stb. ampezzói dolomi- 
táknak a teli hold megvilágította kísérteties kör­
vonalaiban. Mai napi munkám 628 km.

Augusztus 12-én a délelőttöt Auronzo meg­
tekintésére fordítottam. Égett a vágy bennem, 
az innen csak 24 km.-re fekvő tündéri Kago di 
Mizurinához elrándulni; oly csábítóan tündököl­
tek a Drei Zinnen ormai az átlátszó fényes 
párázatban ! De nem, ma még egy nagy Pass om 
van : a Alaurin. 12-kor ebédelve, egy-kettőre el­
búcsúzom kedves ismerőseimtől és vissza a teg­
napi úton Tre Pontéig, itt elhagyom a bájos 
Comelicot és egy kényelmes tolásba fogva, meg 
sem állok Lorenzagóig (882 m.) remek szer- 
pentinákon. Itt az obiigát fekete kávét elköltve, 
csak előre, a remek I al Álam iába. Dominál a 
Monte C rí do la (2851 m), melyet a vakító fehér 
országúiról lábától, hóval tarkított fejéig át le­
het látni, fönn a Maurián vidám alpesi kaszálók ! 
Istenem! Itt lepedőbe gyűjtve viszik a szénát 
fiatal olasz lányok a meredek lejtőkön. Csak 
egyszer kaszálnak : augusztusban. Fönn a nyergen 
egy ősi sípláda melódiájánál mulat a vidám nép. 
Fél hat órakor értem föl (1209 m.) a nyeregre. 
Rozoga osteria fogad magába, a hol nyílt tűz­
helyre illesztett nagy üstben rotyogó bablevesbe 
dobálja bele a mad re d'osterio az én uzsonnám­
nak szánt tojásokat. Egyéb baj nem történt, hat 
órakor pompás lepasszolással a 1 agliamenlo völ­
gyében szedem a szerpentinákat egymás után. 
Ezek levezetnek Fönn <h Sopra, majd form di 
S'o/lóba, a hol már beesteledik, pedig nekem 
még ma Ampezzo di (lármába kell jutnom. Lgy 
kissé gyorsítom a tempót, de bizony rám este­
ledik és így a hold kísérteties világítása mel­
lett vágtatok előre. A vidék mindig vadabb 
lesz Rengeteg erdőbe jövök, néha az útból

semmit sem látok. No most meg éppen egy 
alagútba futok be, a hol teljesen koromsötétség 
uralg Itt már mégis leszálltam és két szál gyufa 
világításánál mentem át rajta. Majd ismét a ke­
rékre, és folyton le, le, végre fél tíz órakor be­
érek állomásomra 50 kemény km. után, mely­
ben egy 1209 m. és egy kis hamis 800 m -es 
Pass is benne vala. De azután jól is aludtam.

Augusztus 13-án reggel szitált egy kissé az eső, 
de azért hamar búcsút vettem Ampezzo di Carnia 
szűk sikátoraitól és szép műúton haladtam le 
Tol mezzo felé. Most már mindig többet veszít 
a völgy regényességéből. A vidék egészen el­
veszti alpesi jellegét. Itt már erős országúti köz­
lekedésbe jutottam. Sok a kitérés, megállás. Ér­
dekes régi városka Tolmezzo a But és Taglia- 
mento összefolyásánál az 1906 m. magas Amuri- 
ami tövében. Erős kereskedelmi góczpont, mert az 
egész Carnia Tolmezzón át jut a Fella völgyi 
vasúthoz, mely Udinén át ezt a vidéket össze­
köti Olaszország belsejével. Az a 13 km. Tol- 
mezzótól Stazziona per la Carniáig vetélkedik 
a Budapest-Marti in vásárival. Szinte megváltásnak 
tűnt, midőn messziről megpillantottam a vasúti 
sínpárt. Még ezen át és Európa egyik leggon­
dozottabb országútján a Pontebba-Udinei úton 
tapostam vígan fölfelé folyton a vasút mellett, 
a melyet immár Villachig el sem hagyok. Pes­
ti illán tartott rövid délutáni pihenő új erőt

tartalmazta, felszerelésem a következő volt: 3-as 
számú klappkodak és kettős tábori messze- 
látó, szijjon revolver bőrtokban a derékon. A 
lámpa helyett egy bőrtok az összes térképek, 
Bädeker, graphikon, túrakönyv és egyéb jegy­
zetek számára. Nagy, a szemgödörre illeszkedő 
világos szürke pápaszem. Egy öltözet ruha, erős 
fehér angol swetter, és a mit különösen ajánl­
hatok, erős talpú, szöges hegymászó czipő. A 
kormány rúdra szijjaztam a kabátot és mellényt, 
végül a hátulsó kerék fölött lévő bőröndre szij- 
jazva a gummiköpeny. Adj Isten;

Kiss E. János.

Kerékpár-világ.

adott a folyton 3- 3'öH 0-os emelkedésre. A
Fella völgye remek változatokban, különösen 
Chilise Fortéiul Dogodig, a legmerészebb vas­
úti építkezésekben gyönyörködik a szem. Az 
olasz nem sokat kerülgeti az akadályokat, ha- ; 
nem átfúrja a hegyet, a mely útjában van, tun­
nel, galleria egymást követik ezen a merész 
pályán, mely a Fella bal oldalán van a Mte 
Cimone (2380 m.) falaiból mintegy ki faragva. 
Flste hét óra volt, mire Pontebba lármás utczá- 
ján áthaladva a Pontebbana hídjához értem, 
melynek innenső oldalán az olasz, túlsó oldalán 
Pontafelen az osztrák vám. Egyik átadott a má­
siknak. Mai 64 km. utam visszahozott Ausz­
triába.

Augusztus 14-én Pontafelt remek időben el­
hagyva, még mindig emelkedik a kitűnő ország­
út, bár nem oly jó már mint az olasz részén. 
Délben érkeztem a regényes fekvésű Tanúsba, a 
hol az utolsó postát is pontosan átvettem. Va­
sárnap volt. Én is a nyüzsgő tömeg közé ve­
gyültem. Igen sok bécsi nyaraló. Milyen egészen 
más a nyájas olasz! Ebéd után most már lefelé 
folytattam utamat Villach felé. A szeszélyes 
Mangart 'ormai felhőpompában! Nem is szép 
egy magas hegy felhő nélkül. Az üt elég jó s 
vidáman karikázom be ezt a kis távolságot 
Warmbad- Villachig, a hol az a kellemetes meg j 

lepetés ért, hogy egy éppen Villachba készülődő 
Blumencorsoba jutottam bele, a melynek egy 
Radfahrer-Kortese is volt. Ezek meghívására hozzá­
juk csatlakozva valóságos diadalmenetben tar 
toltam bevonulásomat Villachba, idei feledhetet­
len emlékű 550 km.-t kitevő Dolomita-túrám 
végállomásába.

Felszerelésem, hogy t. i. összes podgyászomat 
magammal hordtam, ez alkalommal is jónak bi­
zonyult. A nyereg mögött lévő kis úti táskában 
mely a rámához erősített erkélyre volt erősen 
odaszijjazva és a legszükségesebb testrevalókat

* A legjobb kerékpárosok. Egy párisi lap 
pályázatot hirdetett arra a kérdésre, kik a világ 
legjobb kerékpárosai. Rendkívül sok felelet érke­
zett és a szavazatok a következőképen oszlottak 
meg: Jacqueiin, 18003, Mayor Taylor 15971, 
Michael 14552, Ellegard 12393, Bilk es 9515. 
Lesna 7254. Természetes, hogy a szavazatok túl­
nyomó része franczia volt és csak így kerül­
hetett az első helyre Jacqueiin, a ki ma már 
csak árnyéka önmagának. A fentebbi hat kerék­
pároson kívül Kramer 6200, Garin 5592, Bon­
bon rs 3798, Condenet 3456, Zimmermann 3146, 
Tom Linton 2918, Robi 2838, Huret 2393, 
A rend 1340 szavazatot kapott.
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grachfelö Szigfrid és fia
csász. és kir. udvari szállítók és belga kir, udvari szállítók

csak V., Nádor-utcza 8. sz.
(a Lipótvárosi Casino mellett).

FŐRAKTÁR: Vadász-, lovagló-, hajtó- és 
automobile - ruházatokban legjutányosabb firak 
mellett. Különlegesség : Saját készítményig legjobb 
szabású férfi - fehérnemüek és egyéb, nyak­
kendők, kalapok, ernyők, esőkabátok, úti 

takarók és bőröndökben.

I Rambler
a legtökéletesebb football

11 kor. 50 fill.
OLBRICH L.

gyártmánya
BUDAPEST, Teréz-körút 6.

! Magyar királyi szabadalom ! I Több rendbeli kitüntetés !
Bicycli-czipők. Football-czipőkben
_____ __________ _ hrirhon ne r1rmnlne7«hrirhí‘l1 ■ 1 1 11 ■" ——■ 1  ~

Különös figyelembe fehér bajnok-football-czipők á la WAGNER RUDI.

Vadász-czipők

párja kész rak- A A V Alt 
Iá ból, vagy H IW* •

túra-czipők
úgymint mindennemű

sport-czipők, alkalmi
czipők stb. stb.

készíttetnek

Ehrenreich UsTsa első
magyar sportezipész 

mííhelvében ", Andrássy-út 76,

í
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* Az Aquila Bicycle-Club klubhelyiségét
1. hó 20-tól 1. Mors uh za 20. szám alá (II. ein. 
IS.) helyezte át.

* A Grazer Bicycle-Club Ausztria egy il­
leg régibb kerékpáros egylete folyó hó (i-án 'hite 
meg húsz évi fennállásának jubileumát.

Kerékpáros és automobil virágkorzót
tartottak a nyár folyamán a bécsi Práterben, 
melynek végleszámolása csak most történt. Az 
abban résztvctt kerékpáros-egyletek és testületek 
együttesen 1819 korona tiszta haszonban részesül 
tek, melynek egy részét az útépítési alapra ado­
mányozták.

* Muskat Bela czég, nr.-ly Vdczi-könU 7 szám alatt 
Így ki unoen berendezett úridivat detail-üzleiet nyitott 
a tricot-rulia czikkek dús választékát tartja. Sport’ 
latsainkat külön figyelmeztetjük eme kiváló bevásárlási 
forrásra.

* Kerékpáros túrázók figyelmébe. Ha a fotografálás 
sportja a megkezdett úton tovább halad, úgy nemsokára 
minden ember, sót minden gyermek fotográfus le«z 
annyira egyszerűvé vált immár a fotografálás, oly 
könnyen kezelhetők a készülékek és oly egyszerű a 
sokszorosítás és oly olcsók a készülékek. "

Még a legszegényebb embernek se kell már manap­
ság a fotografálás szép sportjáról lemondania Hisz ma 
mar (> korona 50 fillér, mondd : hat korona 50 fillérnyi 
csekély összegért kapunk egy készüléket, inelylyel hat 
negyzetczentiméter nagyságú képeket lehet csinálni. Ha 
ezzel a készülékkel, mely csupán 260 gramm súlyú és 
a mely könnyen elfér kabátunk zsebében, kisétálunk, 
szamtal.n képpel térhetünk haza. Mindabból a mi sze­
meinknek megtetszik, rövid idő alatt szép képsorozatot 
szerezhetünk.

Egyikünknek megtetszik egy szép műtárgy, egy pil­
lanat müve és megörökítettük. Vagy megragadja figyel­
münket egy lovagló gavallér, egyetlen másodperc, és 
benn van » kodak«-unkban. Hölgyeink valamelyikének 
megtetszik egy szép toalett a kirakatban. Klopp ! És a 
modell a zsebében van. melyet otthon utánozhat. Ezer 
meg ezer alkalom kínálkozik arra, hogy hasznot húz- 
zunk a kis masinából.

És mindezt alig egy pár korona költséggel. Teimé- 
sz,elcsen vaunak »Kodak«-ok különböző árban és kiilön- 
fele czelokra, de még a legdrágább is, inelylyel egészen 
nagy, kepékét lehet csinálni, aránylag kevésbe kerül és 
a Vei; elvihető eredmények valóban kitűnőek

Mily kellemes például, ha magunk sétaközben való­
ságos albumát szerezhetjük meg a hires személyiségek­
nek. Mily szép meglepetés, ha vidéki rokonainknak 
vagy ismerőseinknek pillanat-felvételeket csinálhatunk a 
fovaros eseményeiről.

Hogy a sporismanre és turistára nézve milv becses egy 
»Kodak«-készülék, ezt talán nem is szükséges hang­
súlyozni. h

Eljön még az idő, midőn sétáinkra éppen úgy nem 
indulunk a Kodak« nélkül, mint mostanság az esernyő 
vagy sétapnlc/n nélkül.

Ily kiitinn kivitelű készülékek beszerzésére melegen 
ajánljuk Wachtl és Társa, Budapest, IV., Eskű-út <;, 
(Kdotikl fobs rezegné palotája) raktárát; e régi jóhirű czég 
készülékeinek jóságáról magunk is meggyőződtünk. A 
czeg kívánatra készséggel szolgál magyarázatokkal és 
a. jegyzek kel.

SPUK T-VILÁG

JÁTÉK.

VAS GÉZA
BUDAPEST, VI., Gyár-utcza 28.

Dús raktárt tart 
kerékpárokban és kerékpár­

alkatrészekben.
1W Árjegyzék ingyen és bérmentve, n

N. Giuseppe Geimari
vívótanár

vívóterme
VII. kér., ürzsófeét-körút 27. szám, 

I. emelet.

A labdarúgás sportja 1902. évben.
(Visszapillantás.)

A legnépszerűbb testedzési nem, a football.
11 én ls' mint már évek óta, haladást 
mutatott s nemcsak a terjesztés, hanem értékes 
eiedmunyek elérésével a hazai labdarúgás nagy­
arányú fejlődésének örvendetes jelét észlelhettük 
A haladás mértékét az itt járt angol csapatok 
szereplésében véljük feltalálni s különösen a hús­
véti mérkőzések eredményeiből és lefolyásából 
vonhatunk le azt a következtetést, hogy football- 
csapataink játéktudás dolgában a tavalyihoz 
képest feltűnő javulást mutattak.

A magyar csapatok közül az idén ismét a
in a/ie.s/i /'o/ na-Chib vitte a vezérszerepet s 

megnyervén az idén másodízben a Magyar Labda­
rugók Szüksége 1. osztályú bajnokságát, minden 
jobb fajta hazai csapat felett győzedelmeskedett. 
Nemzetközi sikerei közül a tavasziak elismerésre 
méltók ; megverte a Slaviát, Vinohradyt, Sport- 
havon tot, a Grazer Sp. V.-t stb. a bécsiekkel 
azonban nem tudott megbirkózni s vagy eldön­
tetlen eredményűvel, vagy csekély goal difteren- 
cziáju vcrességgel kellett megelégednie.

Az őszi szezonban a katonaság és egyéb intéz­
mények által megtizedelt csapata eleinte ugyan 
elég jól tartotta magát (győzött a Bonner F.-V. 
felett), de csakhamar mutatkoztak rajta az erős 
szezon okozta kimerülés jelei s nemcsak kül­
földi, hanem magyar csapatok ellen is alig 
tudott érvényesülni. Bár legutolsó hazai mérkő­
zésé a Műegyetemi F. C. jelenlegi kiváló csapa­
tával szemben elsőségének újabb bizonyítékát 
szolgáltatta, jövő esztendőben magyar csapatok­
kal szemben nehéz munkájába kerül elsőségét 
megtartani.

A * • G. mellett a AI ítegveUmi Foolball- 
j Lht szenzácziós külföldi sikerei érdemelnek 
j említési, Prágában, Bécsben pártos bíró vezetése 

daczára oly eredményeket felmutatni, mint a 
C- — erkölcsi győzelmekkel ér fel.

1 avaszszal nagyon gyönge volt; őszszel azonban 
uj tagok belépése folytán megerősödött s ismét 
a legjobbak közé küzdötte fel magát.

A tavaly még 11 od osztályú »•£;*"/.'. j(]én 
egyike lett a legjobb 1-ső osztályú csapatoknak. 
Magyar csapatokkal szemben elért sikerei mellett 
a Slavia felett aratott győzelme kiváló képes- 
sége, mellett szolt. A vele teljesen egyenrangú 
rerenezvárosi Torna-Club az I ső osztályú baj­
nokság Ibik helyezettje is szép hazai és nemzet­
közi sikerekkel dicsekedhetik.

A football iránti érdeklődésnek legszebb bizo­
nyítékát azonban ama körülmény szolgáltatta, 
hogy a II od osztályú bajnokság küzdelmeit a 
sportkörök mindvégig élénk érdeklődéssel kisér­
ték. A Postások csapata, mely tavaly úgyszólván 
még csak papíron létezett, idén nemcsak biz 
tos fölény nyel első lett, de egyszersmind a leg 
jobb magyar football-csapatok egyikévé fejlődött, 
azaz, hogy nem is fejlődött, mivel tagjai által — 
kik a legjobb magyar football-csapatok köteléké­
ből léptek át, — már első idei szereplésétől 

i kezdve az volt (Bádonyi, Harsády. Szemethy, 
Minder, Kertay (B. T. Q), Gabrovitz, Schwarz,
(h. T. C.), Steiner (»33« F. C.) Fülöp (Bp.

I SP- C )> 6odor (M. U. E.), Arany (Postás).
1' . ,aS°k részvételével a jövő évi 1-ső osztályú 
bajnokság már mostan egyik legerősebb favo­
ntjaként szerepel. A Postások mellett a Magyar 
Tes/gyakorlók Köre és a Törekvés mutatták a 
legszebb formát s minden valószínűség szerint 
ennek révén 1-ső osztályba soroztainak'

A közérdeklődés azonban nem annyira a 
magyar, mint a nemzetközi versenyek leié for­
dult s míg a hazai, specziell a bajnoki mérkő­
zések iránt csakis az ás foo/ballhirek- érdek­
lődtek, a nagy nemzetközi mérkőzéseknek a 
laikus nagyközönség is mindig szemtanúja volt. 
Különösen' az angol csapatok budapesti " szerep 
lései keltettek szenzácziót. A millenáris pályán 
a Richmond Association Football Club az idén 
jóval erősebb csapata szerepelt a Budapesti

459. oldal.

lorna-Club és a Budapesti Ramblerek csapataival 
szemben s a viharos időjárás daczára megjelent 
ezernyi néptömeg a football-sport népszerű­
sége mellett szólt. A margitszigeti sporttelepen 
tavaszszal Oxford, őszszel Cambridge egyetemi 
csapata, domináltak szinte nagyszámú nézőközön 
s g jelenlétében ; a látogatás legnagyobb rekord­
ját azonban a Slavia - B. T. C. tavaszi matche 
erte el. midőn 8000—10.000 ember szorommlt a 
millenáris versenypályának akkor kicsinynek bizo­
nyult nézőterén.

l'iei visszapillantásunkban meg kell emlékez­
nünk a M. I,. Szövetsége működéséről is Túl 
szigorú intézkedései eltűntén némi visszatetszést 
szültek, csakhamar azonban beigazolódott, hogy 
ez. intézkedések már a M. L. Sz. tekintélyének 
gyarapítása érdekében is szükségesek voltak El 
is érte a Szövetség azt. hogy a magyar 'ver­
senyeken egy játékosnak több egyletben való 
szereplése lehetetlenné vált s ezáltal a mérkőző 
sek eredményeinek reális volta nem volt befolyá 
solya. A Szövetség az idén különben érintke- 
zcsbe lepelt a bécsi Football-Union-nal s vele 
Bécsben es Budapesten évenkint kétszer tar­
tandó Unió-mérkőzés rendezésében állapodott 
meg. Október 12-én először találkozott a kéÍ 
válogatott szövetségi csapat Bécsben s a mieink 
csúfos vereséget szenvedtek, melynek készületlen- 
ség s az akkor uralkodott széthúzás volt oko- 
zója jövő tavaszszal Budapesten mérkőznek s 
remélhetőleg ki is fogja a Szövetség a csorbát 
koszorúim annál is inkább, mivel kötelékébe 
tartozó egyletei oly kiváló és tehetséges játéko­
sokkal rendelkeznek, kik bármely tekintetben 
telvehetik a Pécsiekkel való versenyt.

Még egy ily kombinált csapattal bíró testii- 
lemek, a Budapesti Ramblerek nek, a szereplésé­
iül is meg kell emlékeznünk. Tavaszszal, de külö­
nösen az ősz elején külföldi, hasonló jellegű 
csapatokkal szemben szép sikerekkel szerepeltek 
s öregbítették a magyar football sportnak hír­
nevét.

Ezzel körülbelül elmondtuk mindazt, a mit a 
hazai football-sport idei történetéről tudunk. 
Keményeinkben nem csalatkoztunk s habár az 
.«le. évtől többet vártunk, meglehetünk elégedve 
azokká a sikerekkel, melyeket egyleteink akár 
a football-sport terjesztése, akár a külfölddel 
szembeni eredmények elérése érdekében kifejtett 
működésükkel elértek. Az új egyletek, a cso­
portok alakulása s a fiatalabb football generáczió- 
t°l várjuk football-sportunknak a külföldhez mért 
nagyarányú fejlődését, melynek bekövetkezése 

azt hiszszük _ már csak rövid idő kérdése. 
---------------------- --------------- (P i.)

Egyletek, körök 
és amatőrök

szives figyelmébe ajánljuk

a legjobb veronai 
és solingeni

viÉarjjainht
. , — és kitűnő készítmény

vívói elszereléseinket
olcsó árak mellett. U. m. :

Oiasz és magyar vivókardok darabja kor 5 
kor. .>.50, 0.2o cs 8.-; pengék kor. 2.- és 2 50 ' 

Franczia és olasz vítőrök darabja kor 3 5(1 és 
kor. <>.25 ; pengék kor. 1.50 és 1.60. 

Vivókard-fejvédek drhja kor. lo. . jj _ 
kor. 13.- cs 15. .

Vitor aicz- es fejvédek drhja kor. 4.50 és 7 __ 
Vivokard-keztyük darabja korona 1.50 és 5'

Párbajkardok, kardmellvédek, vivükabálok stb. slb.
Továbbá választékos nagy raktárt tartunk •

*'wí#i°íeik% ,,ilÍ,:nv' K - vadászati és i, ;,iá- 
.szati I<‘ls/,ri rl<‘s<‘khm, tornas/eivL

lootbnil-. Lawn-Tennis-, Korcséi vák-'és 
mindonnemíí sport-árrikbnn.
Telies felszereléseknél árkedvezmény

Zubek Bertalan és Társa
spovtárú 

Budapest, IV. kér.,
kereskedők 
Múzeum-körűt 29. sz.
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Table-tennis. (Ping-pong.)
(Vége.)

A játék menete és technikája.
.-Uoga/dsnál körülbelül egy méternyire az 

asztaltól kell állani. Az adogatás mindig alsó 
kéztartással történjék. A kézfejet nem szabad 
kötésnél magasabbra emelni.

Az titö fogása tetszésszerinti. Mindenkor lehe­
tőleg szilárdan és lehetőleg az ütő lapja közelé­
ben markolandó át az ütő nyele. Back kan</ 
ütéseknél a hüvelykujjat az ütő közepéhez kell 
szorítani. Forehand ütéseknél az ujjak a nyél 
köré helyezendők. Némelyek az úgynevezett toll­
szárfogást kedvelik.

Ilyen kéztartással az ütő mindenkor teljesen 
hatalmunkban és mindig a csukló mozdulatainak

szabályai szerint csak az adogatást kell alsó titő 
tartással eszközölni. A játék további folyamán 
már tetszésszerint üthető a labda adandó előnyös 
alkalommal felső ütőtartással is. Itt tehát az 
erős leütés (smash) is meg van engedve.

Az ütőket illetőleg semmi előírás nincsen. 
Tetszés szerint lehet, húrozott, pergamennel, 
bőrrel át\ ont, fa, parafa, parafával, dörzspapírral

ATHLETIKA. TORNA.
Sport es műpártolás.

l.í, ábra. Fore hand fogás.

/ ; !

17. ábra. Back hand drive.

If). Alira. 
Tollszár fogás.

1-1. ábra. Back hand foga-.

megfelelő lesz. Mivel pedig az egész játék majd 
nem kizárólag kézcsukló mozdulatokból áll, igen 
fontos, hogy a csukló és ütő lehetőleg szoros 
összefüggésben legyenek és mindig együtt működ­
jenek.

Ha ütés közben, mikor a függélyesen tartott 
ütővel ütünk a labdához — az ütőt erősen fel­
felé húzzuk, a labda a háló felett áthaladva, az 
ellenfél mezejére esve, felugrás után élesen és 
gyorsan tovább fog repülni (drive).

Ha ütés közben, az ütővel balról jobbra való 
mozdulatot végzünk, a labda ellenfelünktől 
jobbra, ha ütés közben az ütővel jobbról balra 
való mozdulatot végzünk, a labda ellen felünktől 
bal irányban fog felugrani.

Ha végre ütés közben az ütőt majdnem víz­
szintesen tartva a labdát saját tengelye körül 
visszafelé való mozgásba is hozzuk (rekuzé) úgy 
felugrás után az eredeti iránytól eltérően, füg­
gélyesen, sőt esetleg a háló irányába visszafelé 
is fog felugrani (cut).

Közvetlen a felugrás után való ütés (half 
volley) daczára, hogy a legfinomabb ütés, a table

vagy guminival borított ütőt használni ; a külön­
féle érdes borítások a húzások könnyítését ezé- 
lozzák. Ha igazán reális játékot és jó ered­
ményeket akarunk elérni, legczélszerűbb, ha 
kerek alakú, rövid nyelű faütőket használunk.

A faütők átlagos súlya ö oz (ounces); a labdák 
celluloidból készülnek.

O A Canadai rugby-csapat, mely most 
Angliában tartózkodik, egy válogatott csapat, 
mely Canada legjobb embereiből van össze­
állítva, ele azért még sem nevezhető teljesen a 
legjobb canadai csapatnak, mivel több jő játékos 
akadályozva volt eljövetelében és így a 1!) 
Angliába jött játékosnak körülbelül csak a fele 
oly jó erő, hogy jobbal otthon sum pótolhatnák. 
Az egész csapat óriási termetű emberekből áll. 
A mit játékuknál nagyon érvényesítenek, és mi 
még sok bajt okoz az angol matcheknél, az, 
hogy az ameiikaiaknál némely igen durva csel 
is meg van engedve, a miről most Angliában le 
kell szökniük. A csapat footballon kivid még 
hockey matchekben is fog résztvenni. A hozzá­
tartozóik nagy bizalommal néznek szereplésük 
elé mindkét téren.

Ping-Pong vagy asztali tennis-

10. áhr.i. Knrc hand drive ege z ka rai

játékok, teljes készletek 1 frttól 55 frtig, 
valamint egyes külön alkatrészek, ütök 
50 kr.-tól frt 4.60-ig, labdák 5 kr.-tól 
35 kr.-ig, oszlopok frt 1.20, hálók 40 kr., 
valamint ping - pong - asztalok 16 frttól 
25 frtig legnagyobb választékban kaphatók

KERTÉSZ TÓDOR
játék- és sportéi ú üzletében

===== «ejM»vm.B*H5S6ra' =====
IV., Kristóf-tér. V., Marokkói-utcza.

Állandó sport- és játékkiállitás.
Óriási választék mindennemű játékokban

gyermekek és felnőttek vészére.
Jsitéi Sc— 1* ik 3«b eg-Rises éggé le ,
Újonnan megjelent nagy képes árjegyzéket ingyen és bér­
mentve küld KERTÉSZ TÓDOR, BUDAPEST.

tennisnél is csak védelmi ütés. Legczélszerűbb 
mindig megvárni, míg a felugrás után a labda 
már lefele haladóban van és akkor ütni erősen 
élesen, alacsonyan és főleg helyezve.

A helyezés (placing) az asztali tennis legjel­
lemzőbb sajátsága. Az egész játék alatt mindig 
arra kell figyelni, hogy ellenfelünk merre és 
miként áll és azután mindig arra kell ütni a 
labdát, a hol legkevésbbé várja és úgy ütni, 
hogy visszaütése nehéz legyen.

Az angol szabályok csak alsó- és oldal ütő­
tartással való játékot ismernek. Az amerikaiak

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk !

Dús raktár különleges- 
ségelt, fényképészeti 
készülékek és hozzá­
való összes e szakba 

vágd czikkek.

Warhtl ás Tsa iv.tEsko-m 6. sz.
IlUUllll UÖ I ÖU (Cl tild föherczeqnő palota.1(Cl tild föherczegnö palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
Telefon 27—91.

Az Iparművészeti Társulat karácsonyi kiállí­
tását néztem meg a minap az Üllői-úti magyar 
palotában. Gyönyörködött a szemem, a lelkem 
abban a sok szebbnél-szebb műtárgyban, a mely­
ben a magyar tervező művészi Ízlése és intui- 
cziója, a magyar munkás, a magyar iparos ügyes­
sége és leleményessége ny ilatkozik meg. Nagy 
volt az én örvendezésem, hogy imhol kevés idegen­
szerű dolgot láttam ott, de annál több olyant, 
a melyből valami magyaros földszag árad ki, 
a melyre valami csodás fény és szín verődik 
a magyar vízből, a magyar égből a magyar 
levegőből ....

. . . És a hogy ott. gyönyörűségemet leltein 
a dolgokban, szemlélődtem, gondolkoztam, csak 
egy kis associacio idearum kellett ahhoz, hogy 
én ott is mint sportsman - a sportra gondoljak. 
Hogy milyen vonatkozásban jutott eszembe a 
sport, a milieu magyarázza meg. Az motoszkált 
ugyanis a fejemben, hogy milyen silány díjakat, 
érmeket és tisztelettárgyakat kapnak a mi ver­
seny-győzteseink az itt kiállított tárgyakhoz 
képest: Micsoda szédítő és kínos kontraszt!

Az érmek, a melyeket sportklubjaink oszto­
gatnak, csekély kivétellel művésziedének. Az érem 
két lapját banális, agyoncsépelt győzelmi és 
sport-emblémák, babér és borostyán fűzérek, bom­
basztikus jelszavak díszítik. (?) Pedig hogy mennyi 
művészetet lehet komprimálni azon a kétforint- 
nagyságú érczlapon, megmutatják azok az érmek, 
plakettek, a melyeket a francziák mesterei: 
Chapelain, Charpentier, Dupuis, Roty és mások 
mintáznak. Még az érem feliratába, a betűibe 
is mennyi, de mennyi művészetet lehet önteni !

A tiszteletdíjakat, különösen melyeket vidéken 
adnak a győztesnek, bizony többnyire kritikán 
alúliak. Holmi bronzzal befuttatott vas tinta- 
tartók, bearanyozott ezüst serlegek, melyek fittyet 
hánynak annak a művészeti igazságnak, hogy 
az anyag ne hazudja magát másnak, mint a mi. 
Es a tárgyon túlhalmazott díszítések, czirádák, 
formátlan formák szinte ordítanak az Ízléstelen­
ségtől. Szóval, hitvány norinbergi árú, gyári ipar, 
vásári munka, osztrák import.

A görögök csak elég ideális felfogással űzték 
a testgyakorlást és mégis az olympiai győztesek 
pálmagalyon és koszorún kivul díszes agyag- 
amforát kaptak. Számoltak az embernek azzal 
a természetével, hogy »a dicsőségen« kívül némi 
»tapintható bizonyságot« is szeret győzelme 
«emlékére«. Ma is számolnak azzal és adnak is 
a győztesnek érmet, tiszteletdíjat Az csak a 
különbség, hogy az az agyag amfóra, hitemet 
teszem rá, művészi volt míg a mai arany-érem, 
ezüst tiszteletdíj minden egyéb, csak nem művészi.

Pedig nagy feladatot teljesítenének azok a mű­
vészi dolgok. Nem egyebet, minthogy megkorri­
gálnák egy kicsit a sportsmanek hiányos Ízlését. 
Mert mi tagadás, a sportsmanek tekintélyes 
(vagy inkább: nem tekintélyes?!) része, a mely 
átestél túlságos kizárólagossággal favorizálja, inkli- 
nál az Ízléstelenségre. Egy pár művészi érem, 
tiszletdíj akaratlanul is beléje csempészne egy 
makulányi műiziést ha folyvást ott látja a 
szobájában vagy a klubja dísztárgy-szekrényében.

Ha egy egy külföldinek szerencséje van és 
valahogy »kézzel lábbal« győzni tud nálunk, haza 
viszi a nyert dolgait és persze mutogatja otthon 
a »magyar díjat«, de hogy leesik az. álluk, ha 
az érmen felfedezik a »Steidel, Wien« jelzést, 
a tiszteletdíj talapzatán meg a »Johann Funk, 
Berlin« ezégjegyet A magyar érem, a magyar 
tiszteletdíj legyen — magyar. Legyen ugyanis 
rajta valami magyaros jelleg. Az érem mintája 
legyen magyar művész kezemunkája, magyar 
munkás préselje azt. A tiszteletdíj anyaga legyen 
lehetőleg magyar föld terméke; legalább ma­
gyaros motívumok legyenek rajta felismerhetők ; 
az agyagból gyúrt, bronzból formált a ak, szim­
bólum, legyen a magyar életből ellesett. A leg­
kisebb külföldi országok is ügyesebbek e tekin­
tetben nálunk A csehek például érmüket grá-
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ilánál díszítik, tiszteletdíjul valami cseh kristály­
üveg holmit adnak. A gránátnál jut eszembe, 
hogy teszem a »máramarosi gyémánttal« is csi­
nálhatnának valami ilyest. Csak mi volnánk olyan 
élhetetlenek, hogy ilyesmivel se demonstrálunk 
nemzetiességiink mellett: !

A dolog gazdasági oldala fölött se lehet vállat 
vonnunk. Minek fizessük drága pénzzel azokat 
a vámmal megterhelt portékákat, minek hizlal­
ják azt az osztrák kereskedőt, bazárost ? Marad­
jon itthon a pénz. szükségünk van minden 
garasrn.

Szinte hallom a clubmanek vállvcregctn ellen­
vetését : jó, jó kedves uram, mindez szépen van 
mondva, de hát ha nincs pénzünk. Nekem mond­
ják r Ismerem a sportklubjaink anyagi helyzetét, 
látom milyen szűkös kenyéren tengődnek. Mégis 
megnyugtathatom őket: ne adjanak arany, ezüst 
holmikat, hanem inkább egyszerű anyagból való 
dolgokat, az »art appliqué <-nek valamely fajta 
jaból : csak legyen benne valamelyes magyaros 
művészet. Kapni ilyet manapság már botrányos 
olcsó áron is. A tervezés se kerül Dárius kin 
csébe. Vannak fiatal kezdő művészek, művész­
növendékek: szegények. (Azok nevével és czimé 
vei bőven szolgálhat az Iparművészeti Társulat, 
estik tessék bizalommal hozzáfordulni 1) Ok szinti- 
potom áron terveznek, mintáznak valami dolgot, 
a mi, ha nem is mindig művészi, de legalább 
nem művészieden. Sót ismerek inavyur művészt, 
még pedig minden idők egyik legnagyobb 
művészét, ti ki az ifjúság testi edzéséért való 
rajongásában gyönyörű dolgot mintázott csupa 
lelkesedésből. Akad ilyen több is.

Speidl /. 'lián.

Disztornzík.
1U02. dci/o mlier *JO *J1.

A főváros vezető tornaegyleteinek dísztornái 
a N. 1. E. és a M. T K. ünnepélyével véget 
értek. Szombaton tíz ország legrégibb és leg­
nagyobb torna egyesülete a Nemzeti Torna- 
Egylet rendezte versenyét a Szentkirályi-uti zai 
hatalmas csarnokban, melyet már jóval az ünne­
pély kezdete előtt az érdekl. dő publikum z-u- 
f olásig megtöltött. A megjelent notabiliiások 
közül Zsilinszky Mihály kultuszminiszteri állam­
titkárt, Berzeviczy Albertet a N. T. E. és az 
Országos Torna Egyletek szövetsége elnökét kell 
első sorban megemlítenünk. Maurer művezető 
vezetése mellett folytak a szabadgyakorlatok, 
melyeket a nagy számban felvonult tornászok 
(lehettek vagy százan) meglehetős preczizitass.il 
végeztek, A csapatgyakorlatokat egy kedves szám 
követte, a leányok korláttornázása. A kék 
matróz-ruhácskákban tornázó csitri lányok test­
edző gyakorlatait a publikum viharos tapssal 
honorálta. Horváth Lajos vívómester mutatott be 
ezután iskolavívást egyik tanítványával s ezt, vala­
mint a N. J. R. két kiváló vívójának szépen 
keresztűlvitt assautját élénk tetszés kisérte. A 
fiuk gyakorlatait, melyek Maurer vezetése mellett 
végeztettek s melyeknél úgy az egyéni erő, mind 
pedig az ügyesség igénybe vitetett, megtapsolták.
A fokozatos nyújtó-gyakorlatok képezték az est 
piéce-ét ; meglepett bennünket a résztvevők nagy­
száma és merész gyakorlatai, melyek a Nemzeti 
I’oma-Egylettől megszokott szabatossággal végez­
tettek. A régi idők jeles tornászának, Müder 
Dávidnak bravúros mutatványai, Beness, Vágó és 
Verő remek gyakorlatai nagy tetszéssel találkoz­
tak, de a legőszintébb elismerést az egyesület 
legjobb tornásza, Katona aratta. Rég nem láttunk 
oly szép testtartással és preczizitással keresztül­
vitt gyakorlatokat, mint a milyent e szimpatikus 
modorú derék tornászunk végzett, kihez hasonló 
szerény versenyzőt keveset ismerünk

A dísztorna egyetlen versenyét a gyíirűtornázás j 

és bakugrás képezte. Vágó Henrik gy-őzött szá- : 
mos ellenfelével szemben s minthogy ezúttal 
harmadizben nyert dísztornán első díjat, övé j 
lett a Nemzeti Torna Egylet első arany-érme; 1 
második Horvath, harmadik Glaser lett; kik szép 
gyakorlataikkal némileg megnehezítették Vágó ! 
győzelmét.

OVI S!
I udomásunl- ra ju .otl, hogy ide- 

gun fj\ árból stárni.- zo oly pncu- 
maticok vannak forgalvniban, me­
lyekre védjegy Kinti ítá. szándéká- 
val »COXT1 > EN' ’A1,7 szó van
bélyegezve.

Figyelmeztetjük . vevőinket es 
a nagy közönséfet, togv a valódi 
C().\T1 XKXTA ó- VVEI MATIC a 
gummiba préselt >as védjegyről 
ismerhető fel.

Egyszersmin 1 iíii vila koptatjuk, 
hogy feljelentél elvet melvek avéd- 
jeg\ bitorlás tel len csért- és meg- 
büntetesére vc;:ct.i> k, s;ívesen és 
busásan jutáim, zun ;.

Magyar ...ea
Részvéi yifc sasát,

BUDAPEST.

IV i

Nem hagyhatjuk tó n ■!• 
zásában az öreg ura - 
melyben a ileresedíi h ,jú 
láttuk Bernáth Béla orsz 
Gyula fővárosi tanácsolt st 
kedéseit harsány éljen--s 1 

Szóval a Nemzeti Von 
tornája is az elődükéit z i 
le, mely derék műveze ójé, 
fáradhatatlanságát és leik s

til a cs ipatok torná- 
ip.itána . szereplését, 
tornászó1- között ott 
egy. képviselőt, Kun 
•• stb,. kiknek tigyes- 
,sérti.

Egylet eziilci dísz- 
isonln -ikerrel folyt 

k. Mau er Jánosnak 
évi tugamiát di sérte. 
*

Vasárnapon a Mag) ír 
1 rendezte otthonában k ,-i 

pátikus egyesület, mely a 
agilitást fejt ki, mint e. 
mikor még a magyar sport 
sikertilt dísztó májával I ,-ig 
is kiváló erőkkel rendelk 
számban felvonult taglal li 
szerű vezetésére valló sza' 
tattak be, elismerésre né) 
szokásos csapattornázásr n 
korláttornázása képezte z 
Balázs elegáns gyakorlatai 
tán stb. mutatványai kel et 
verseny nehéz gyakorlat il 
vett részt. Győztes Báláz; i 
legjobb tornászaként n ut 
A magasugrás-verseny if; . 
míg a súlyemelésben Na y 
jeles backje), továbbá l„ 
bizonyultak. A kötélhúzás 
mint komoly vei .senye re < 
dísztornát, melyet kedéi -t 
vetett.

A lezajlott dísztornák m 
lításra, hanem ama orvén 1, 
sára adnak alkalmat, hogy 
lehetősen elhanyagolt áj. a 
igyekszik elfoglalni; nemis, 
kultiváló egyesületek, In i: 
ágaival foglalkozók, külön. >r

11 igya őrlők Köre 
di-itorná it A szim 
•egutöbbi időben oly 
i- éviizt Idei ezelőtt, 
vezető t stülete volt, 

zolta, In gy e téren 
zu. Szol at lan nagy 
ekelberg Ede s-.ak- 
int gyakoi atokat mit 
ő szabatossággal. A 
kivid a nintacsrpat 
tst íö voi zó erejét; 
nelh tt Póz sonyi, Z >'- 
ík tetszést A n.i.jti'i- 
m három verseny-c­
in, ki az egyletnek 
tkozott I e ezúttal, 
titán zsák nánya lett, 
Peren ez. (; M. T. K. 
szlő kivál I erőknek 

inkább -mlatságos 
•/.tett.1; be i sikerült 

társas va sora kő­

in sál. az ö .szehason- 
tcs lény I onstatálá- 
I or.unknak eme meg- 

ismét rét i helyét 
k a tisztán tornuzást 
:m a sport ej:y,-.’i 
atnbiczióval készül­

tek dísztornájukra; melyek várakozáson felül 
sikerültek. Tömeg tekintetében a Nemzeti Torna- 
P.gylet dominált, egyöntetűség szempontjából a 
Budai Torna-Egyesületé az érdem, bravúros 
tóinázásával pedig a .Budapesti Torna-Club vált 
ki, míg a három egyesület említett előnyeit 
ha kisebbített kiadásban is — egy-üttesen a 
M 1. K. i:s érvényre tudta juttatni

A Fővárosi Torna-Club Szilveszter 
estéjén társasvacsorával s tombolával egybekötött 
házi-estélyt rendez klubhelyiségében.

Birkózás. A Magyar Testgyakorlók Köre 
Tí-én tat tolt választmányi ülésén elhatározta, hogv 
az országos birkózó-bajnokságot február 1-én 
rendez. A propozicziókat a kör a jövő hét folyamán 
küldi szét.

A Budapesti III. kér. Torna- és Vívó- 
Egylet f. hó 19-én Tóth István művezető veze­
tése alatt zártkörű házi versenyt ta lőtt, a mely 
bár mint házi verseny rögtönzött jellegű volt, 
mégis igen jól sikerült s szép- számú, de nagyobbá).i 
tagokból és ismerősökből álló közönség nézte 
vég>g s gyakran adott élénk tetszésének ki­
fejezést

Volt szabadgyakorlat fabotokkal, csapattorná 
. zás (• csapat korláton, II. csapat lovon) aztán 

verseny. A kezdők versenyében (magasugrás a. 
földről) ő versenyző közül első Sieber Ferenci 11. 
cm. magasugrással bronz-érmet nyert. A haladók 
versenyében (korláttornázás, gyiirííhintáról magas­
ugrás) első Prikktl József; ezüst-érmet nyert 
Verseny után csatangolás volt a nyújtón, melyen 
a tornászok sok változatos gyakorlatot mutattak 
be. Végül vidám társasvacsora zárta lie a mindéi:- 
kép sikerült estét.

= Lyonban (Délfrancziaországban) birkózási 
versenyt rendeztek, melynek eredménye követ­
kező: 1-s'i díj: Pons Pál, ■>. Beaucairoi-, 

Antonitch, 4. R. le Boucher.
- A Magyar Országos Torna-Egyletek 

Szövetségének igazgató bizottsága f. h > jtj-án 
Berzeviczy Albert Ö nagyin, elnöklete alatt tar 
tolt ülést, mely alkalommal több fontos és érde­
kes ügy tárgyaltatott.

Első sorban Tasz Géza titkár tett jelentést a 
Beszterczebányán tartott kerületi torna-ünnepély 
fényes sikeréről, valamint a Debreczeni Torna- 
és Kerékpár Egylet pályamegnyitó ünnepélyéről 
és a Pozsonyi Torna-Egylet nyári versenyéről. 
Kankovszky V. pénztáros jelenti, hogy a Szövet­
ség készpénze jelenleg 17-Ji.i korona 77 fillér, a 
tagdíj-követelések 810 korona és a Vetsey alap 
1990 korona 8-S fillér; továbbá, hogy a vallás- 
és közoktatási miniszter által a szövetségnek ez 
évre engedélyezett <1(100 korona segélyt már 
felvette.

A Zólyomi Sportügyiét és a Salgótarjáni 
Labdarúgó-Egyesület a Szövetségbe való felvé­
telüket kérik, mely kérelemnek azonban csak 
oly feltétellel adatik helv, ha ezen egyesületek­
nek utólag beterjesztendő alapszabályai a Sző- 
vétség követelményeinek megfelelnek.

A Magyar Football Club, a Pécsi T. E. és a 
Késmárki T. E feloszlásuk folytán a Szövetség 
kötelékéből töröltetnek.

Minthogy a titkár jelentése szerint mindeddig 
nem sikerült vidéki szövetségi tagot a jövő évi 
kerületi ünnepély megtartására megnyerni, az 
igazgató bizottság elhatározza, hogy a jövő ér i 
kerületi ünnepély rendezésére egv fővárosi egylet 
kéressék fel.

A Nemzetközi Torna Szövetség meghívása, egy 
1909, augusztus 14- 18-án Anversben tartandó 
nemzetközi tornaversenyre, felolvastad k és a 
titkár felkéretik e tárgyban a szövetségi egyle­
tekhez felhívást intézni.

A Szövetség vasúti menetel,i-kerb czményével 
történt visszaélés ügyében, melyből kifolyólag a 
Szövetség 80 koronát volt kénytelen a magyar 
kir. államvasutak pénztárába fizetni, a vissza­
élést elkövető Magyar Úszó Egylet és Fő várod 
Kerékpár-Egylet (mely utóbbi nem is tagja a 
Szövetségnek) félsz,ólíttatnak egyenként 40—-|o 
kotona kart megtéríteni.

Elhatároztatik egyúttal, hogy az igazolványok
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a junior- es ííye 
leu inkább figyv

Vüzdelmei mellett kuio 
-nek versenyek ragadták 
! lünket.

Ez utóbbi versenyeken tapas 
, ésZvétel s az elért szép ered mén 
nére szolgálhattak azoknak, kik : 
mórt jövőjét szivükön viselik. 1 >' 
uszóversenveken tapasztalt nagy r 

v megjelent óriási nézöközons 
.goon lehetett, melyhez 

magyar úszóversenyen nem ku 
nagy a r úszósport iránt tanúsított 
lés^mellett szólt s örvendetes j 
annak, hogy sport-közönségünk 
.egegészségesebb sportot inéltány-

fos védelmet nyújt, te 
minden eddig forgalomban 
\ vele körülbelül egyem) 

fej védőket pedig I ."mm n 
elül. Előnye még ezekké 
•hajlított vagy lapos yaga 
ív, tt fülzúgás és Csenge- 1

teljesenFő előny
nem nehéz, sót ei 

levő lej véd nél könnyel 
biztonságot nyújtó bort« 
ségben /ét kilóra/ mii 
szemben az is. ,ll’g'' 
okozta csattanás által « 
ki van zárva.

Különös és még ed. 
én , lénye oc, hogy lel 
csak egvetlen sodrony 
beáramlását nem nkada 
biztors. got nyú l. í' 
ú.iv közönséges, mint 
..pint alkalmas. Tartós

átv ételi
ezentúl .sakis sorszámmá 
elismervény ebeneben szol 
teknvk.

Kollar bajos indítványa 
;l magvar államvasutak 
ünnepélyekről visszatérő torn; 
is elveshes-ék a vasúti

kerestetikfolytán meg 
igazgatósága, hogy az 

ászok akar egyenként 
kedvezményt.

ker. Torna- és Vívó-Egylet indítványa 
•Ihataroztatik a füleslabda-jat. kra orokos 
I,; alapban:, mely vándordíj évente a 

...repeiv alkalmával kerül döntésre. 
Kuk. zések a fővárosban ugyanazon ex 
, lesznek megtartandok.
ml. évi országos torna-ünnepély az Ai.uü

kérelme folytán, tekintette- unna. 
,j,e Aradon fog megtartatni

szakszerű ügyek előkészítésére 
aki bizottság küldetik ki. me.y Vv 
.a,,..,- Táros elnöklete alatt ben-

e fejvédnél el nem 
hátsó részét ugyanis
mely a lég ki- és 
/ ütések ellen teljes 
ja .szép, könnyed s 
Pó használatra egy- 
,,’v ; ára 18 korona. 
%,■ J'Jtlor, Budapest,

foivt.'.n

zo\ el

tavaszán

iket illeti, azok közül tálán 
;mli meg első sorban a me. 
s sikerei, mint Halmaynak, 
augusztusi meetingen muta- 
arról győzött meg, hogy a 
akad legyőzőre 8(H) 20u-1
is beszélve a nagy távokrói 

melyeken versenytárs nélkül 
versenyeken még 

leginkább a Balaton 
izommerevedésének 

mellett Halmayt

A mi a verseny 
Balatoni Károly éri 
említést. Szenzácz: 
nem voltak , de ,
"ott remek forrná 
kontinensen aligh 
méteres távon, ne 
flö km.-en felül), 
áll. Hogy a 
sem tudott érvény 
átúszása után 
volt tulajdonítható
tar
nek nyers ereje 
könnyed úszásmódora és
a legjobb hazai i------
versenyzőt oly szépen 
úszni nem 
hanem a világ 
megvolna a ver 
enerzsiája és 
mint Halmay 
az ember 
viselkedik, mint v 
tulajdoníthatjuk sokszor 

K két versenyző í... 
ráczió szállt idén 
dicsőségéért. A 
sokszoros bajnok 
sikerrel; résztvett 
négyesében
Kiss í---- -

: angol stafétával
bői Kiss (
Abbáziái és 

t tehetséget se 
1 a jövő évi 
a tesét az ö
k kívül Spitz
a nevei szerepeltek
r senvzök között.
K fövő esztendőben 1".
k Vszó-Egylet s ezzel a tu

úszósport megalapításának.
re lesz még az elmúlt évtized
E. egybefoglalva, a legszebb 
ar magyar úszósport történetét 
ük évi versenyek sikerei nem

vbenünoríunK i
(Visszapillantás. i 

..„Bőben hangoztatott panaszun sa., 
,.,r úszósport hanyatlását^ ta gvalt. , 
neeszívlelték intéző köreink, ' iert a/; 
ett nagyszabású hazai és_ ;üllők,i 
,e<iménvei úszósportunk ujn b e 

örvendetes bizonyítékát szí Igain 
Ív alaoosan megcsappant úvó-gem- 
iinie hihetetlen módon felszai orodt tt 
!•; nyári nagy nemzetközi uszovere- 
T nem taoasztalt tömeges -észve ei 
.t meg bennünket, hegy hazai us ,o
veiét nem kell féltenünk.

. ,. ,u 'w-oecrészsegese obdetes változás oi-ut p
1. .-.cvásnak gyakori verse-nemnek, az i.szasmuv

•zése általi megkedve.tetéseb m t-
végi«, lapozgatunk úszósport tnk ese-
és diadalokban gazdag tört-neté tek

,, az 1902-ik esztendő logialja nemcsak
as események, hanem értékes e ec -
kintetében az első helyet.
i nemzetközi úszóversenyeken é;

nagy budapesti úszómeetmg. n s erc- 
..... úszók neve egész kuropiban

indó mii;

k kár
küldeti, István 

ak beszerzése el határőr 
vő évi pünkösdkor tar 

fog ünnepé

(lé? a
játszik

bécsi és abbaziai 
esülni, az 

mutatkozott
Balatoni

a legklasszikusabb versenyzőnek ; előbbi 
és szívósságával szemben Halmayt 

kiváló tehetsége emelt 
úszók sorába. Soha magyar 

és kiadós csapásokkal 
láttunk s nem csak a kontinens, 

egyik legjobb úszója lehetne, ha 
senyzéshez feltétlenül szükség.- 

rutinja. A ki annyit versenyzett, 
attól több versenytudást várhat c. 

Halmay azonban rendesen oly naivan 
alami junior-versenyző

: meglepetésszeru \.-re.eget 
mellett hatalmas ú-zo-gene 
síkra a magyar úszospoi 

régibbek közül Grátl « 'dón, 
próbálkozott nem megvetem! 

a bécsi staféta-úszás kittit 
,, melyet kívüle Halmay, Sugár 

részvétele juttatott fölényes győzelemhez 
szemben. A fiatalabb nemzed- 

jézát tartjuk a jövő emberéin 
legutóbbi bécsi sikerei elsoran 

jtetnek benne s nem csalódunk.
hosszútáv versenyek valószínű g\ -

nevével hozzuk kapcsolatba, Ki- 
1 )ezsö, Vorgách. (»on •>£ . •

leggyakrabban a győztes v

tuelv
alkalmávaleru.eutaiv io

felavat*, atm\ e sen kai verseiiVSzahaiyuK .c •
v. és athletikai szerek hitelesítése 
Mt--= hoz utaltatik. , ...
Vi.éavir; k Nyugövintézeienek a jo

keretében 50 korona segc

mint
míísz

évi koitseg.cie 
utalványoz., tik.
5ys;: .prüS'SSlváíí

VIVAS
oni Terzo bolognai vívumester o- 
xU letelepedett és Gennari Gmseppt 
itermében, mint utóbbinak segéde 

működését. A jeles fiatal mester, ki 
Gennari tanítványa volt, oly kitűnő 

i-,érint tanít, mely máris megnyerte az 
írvánv ok teljes elismerését
sÄxsriJsrsÄi

hadügyminisztérium r.agv .;uan>-ern , « ^
misztérium nagy arany-enne, a • ' .
-m és /.anardellir Gyula vív, «zkozoI. elszere ojeu ,

sas —
a Károly hazni fvgywrgyára most 
kről. szúró és vágó fegyverekül - -•
.,terelésekről, lőszerekről, valamim v -ze

a, „1.,., iskolák szamara szóló arjegyzeiu

lehetőségig

< jo. gyártmány.
ytársaság sportosztályában

Väczi-khrut e3, 1. enelet.
vazv tanul álmák 10% engedmény.

ilódi angol Benetfml

Kapható a
Ára lO korcma

•> 0°""«° <V'.A)'1,1 J °ir O)°0 0, pf)X bú 'PO>

.,-VfW’K <» ?OSs
oV.*‘Y

yr yíí-

i ■ r \ t/v

-CÖii/MVl /U\rí/>ní,(,

OO/4,v-o(K)
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tol sőt s a mit valószínűnek tartunk, tekin­
tettel a fejlődő fiatal generációra — azokat túl 
is szárnyalják, úgy a M. V. K. 10 esztendős 
jubileumán büszkén fogja vall hatni, hogy haza 
úszósportunk felvirágoztatása s a mai magas 
„ivóra való emelése az ő nagyszabású működé 
sónek sikeres eredménye volt. f— -C j

A lap beosztás i és annak érdeke: illusztra 
vziókkal való díszítése, valamint a leg >>!>■> min 
ségií pai IIanyag használata által azt külsőiét; 
szebbé tettük, míg iljabb spoi tiróink legjelesebb 
jelnek munkájával, annak beleitekét növeltük.

lőrékvéseink jutalma olvasóink korének 
bár lassú de állandó terjedés - volt és most, 
midőn jelen évfolyamunkat lezárjuk, azon kére­
lemmel fordulunk kedves vpomársainkhoz, hogv 
minket nehéz küzd.elmeinkben, a jövőben is 
jóindulatú és hathatos támogatásukban részest 
lem szíveskedjenek.

Ennek reményében mindnyájuknak kíván
Boldog új esztendőt

a Szt rii ■ , e.

JKGSl’ORT
S Mannó M iíiades jelenleg 1 tarosban 

tartózkodik és a; ottani versenyekre készül. 
Esetleg a berlini ' e senyékben is részt fog venni.

A budapesti L oresolyázn- Egylet jégpályáján 
is nagyban loiyii a training. Wampetier a 
a bécsi junior vemiiyre készül, Wein es Markus 
Seibert rezetese :t gyakorolnak, Vrbáry sokat 
Ígérő ifjú erő alk urna sint Stoekerauban a kez­
dők versenyében feg részt venni.

Evezés.
Visszapillantásunk hézagos volna, ha meg nem 

emlékeznénk azon diadalokról, melyeket magyar 
evezőseink a letnult idényben arattak.

Ha a magyar evezősök diadalairól beszélünk, 
tulajdonképpen csak egyik legfiatalabb egyletünk 
fenomenális versenyszereplését értjük ez alatt, 
mert a siker oroszlánrésze a Pannóniáé, melyről 
a külföldi sportlapok hasábokra menő dicshim­
nuszokat zengedeztek. A többi magyar egylet 
közül a Neptun és a Nemzeti Hajós-Egylet 
értek el említésre méltóbb eredményeket.

Külföldről a magyarok ez évben kilencz díjat 
hoztak haza, míg a külföldieknek csak egy 
esetben sikerült Magyarországon díjat nyerni.

Diadalútjukat evezőseink a junius ló én tar­
tott bécsi regattával kezdték meg, hol hét ver­
senyből hatot megnyerve, oly szenzácziós győzel­
met arattak, melyhez foghatót sikerekben gazdag 
evezős sportunk eddig még nem mutathatott fel.

Egyénileg a legszebb diadalokat Marino Miltia- 
des mutathatja fel, ki a magyar, osztrák és cseh 
skiff bajnokságot és a Duna bajnokságot meg­
nyerte.

A négy magyarországi és három külföldi ver­
senyben résztvett magyar egyletek közül:

indult érkezett be 
24-szer, Esőnek 21-szer

(jfiS! .$• A1 ■ .W -)$«.• d* ' C •

Kerté í»x Tódornál H I VATA 1 KJ O

(gp-yjp-iá?--. A- HALIFAX.aczelfrt 1.50,
3- : nikkel frt 2.50,

" k JACKSON HAYNES |a

gsi ^ A- ® frt7.50. Jackson Haynes

TOf» é■****& javított R0H0HCZY- 

korisolyák ACHILLES bokavédő szíjak.
L. HAGEN C ristiai la Yuminium versenykorcsolya Modell 

AxC Paulsen parja frt 14.
..Pauschiir orosz vezsenykorcsolya párja frt 12. . 
Norvég ski pírja f t I. . 10. . II. — , 12 —. Kanadai
hótalpak pár,a frt ). . Felsöbajorországi hótalpak parja

O U 1 L 1 C Y C L E

§
 Elnöki állás betöltetlen. AlelnÖk : Ober 

hu bvr Alfréd. Titkári állás betöltetlen. 
Föpénztáros : Herbster Kár Py. Pénztáros: 
Frey Béla. Ellenőr : Simon sich Sándor. 
Kapitányok : Winter Ferencé, Nárossy 
Antal. O azila : Paulovits József. Orvos 
Dr. Berencsi György- Klubhelyis -g : 1. 
Krisztina-körút S3. Bittner-fele vendéglő 
Klubestély minden szerdán. Mindennem u

írásbeli közlemények klubhelyiségbe kiilden
dók. Beiry.íási öli 4 kor., ovi t.iv- ..ii: d -

Tagtársak ! Tudomásukra hozom, hogy klubhelyisé­
günk /., />' n s-utezu 20. <■:■., //. em. ti. téteteti ál,
miért is az összejövetelekre ott tessék megjelenni.

Oberhitber. alcímükElőfte e esi felhívás Ll'BOH NAÓVÁROSI

Pannónia ....
Neptun........................
Nemzeti Hajós-Egylet 
Pozsonyi Hajós- Egylet 
Duna Evezős-Egylet .

Egyenként a legtöbb első díjat nyerték : 
Bauer Rezső .... Pannónia 1-
Koch Elek........................ » P-
Gräfl Ódon .... » V-
Gillemot Ferencz ... - 11
Halmay Zoltán ... > H
Wampetics Ferencz .
Ranzenberger János . ■ '
Manno Miltiades ...
Raics Fajos ....
Kauser Árpád ....
Pamiczky Lóránt 
Jakabfalvi Ferencz

A szerzett díjak számán es értékén felül 
biztos fölény, melyet evezőseink a külföldi 
szemben tanúsítottak, teszi becsessé ez évi 
zelmeiket, mert ez reményt nyújt arra, 
elsőbbségüket a jövőben és erősebb veié 
sakkal szemben is megtartják.

Alakulási év 1‘MPJ. Klubhelyiség: VI., 
földszint. Tort uivlyiség ; a Lovag-útival elvit 

1 - imaórák minden kedd, csütörtök és szarni 
d• i 10U korona, resales tagdíj 12 korona, i 
róna, beiratási dii 2 korona. Egyleti értés* 
Elnöki állás jelenleg betöltetlen. A lelnék : 
Tit kár : Se ostyán i'ál i1 V., Bástva-utcza 27 
Reiner .Madár, Erie. le.ia.nn Hugó. Eopénztá 
(VI., Király-mcza ÜL 1. em Iá.). Véti 
i\ 11 . Holló uteza >,,, i. ern, 17*. Ellenőrök : 

1 íjos Háznagyok : Beigr.idev Rezső, Mag; 
Beregi Andor Eo.it • .-.! 1-K .picány : Szemethy 

Összejövetel mind<‘11 szerdán és szombat 
monyok a pénztáros, írásbeli '«.őz!< ai-myok a 
demíők.

Kivonat a folyó évi deczember hó 
választmányi ülésről.

A titk.ír jelenti, hogy a Budapesti 
tői levelet kapott, melyben a pályáké 
.‘ill fillér elküldését sürgeti. Egyúttal i 
a B. S. C.-ba átlépett Stosser Sam 
kötelezettség teljesítését a R. S. C. ti 
előtt klubja nevében elvállalta, mely 
térti klub feEzó íttatoit. .Tekintettel 
C. mintíezidcig nem intézkedett, a vá

1903. é\i ja iát hó 1-én megkezdjük lapunk 
X. évfolyamát.

Felkérjék írinvazon tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizet se lejárt. Fogy azt mielőbb 
megújítani s ziv :sk idjerck, hogy a lap szétkül­
désében ír égsz -ki' ás ne álljon be.

ló fizetési ar
E.. y t vri 8 korona.
Fel é ere 4 korona.

Sportcg' tsü -ete-i, melyek a lapot tagjaik 
részére h:g láíib 20 példányban
együtteser e 1 éfizuik, jelentékeny kedvezmé­
nyekben részesülitek.

Az ily cgvl :ti előfizetők jegyzékét kérjük 
az előfizet si iíjjr 1 együtt, lehetőleg január 
hó else nrípj libán beküldeni.

A kiadóhivatal.

ált megtartott

•is •

E ed vés olvasóinkhoz 1
jelen szeműikkel a Sport-Világa kilenczedik 

évfolyamát /őr tik e.
Kilencz év 

eredményei be* - g 
zászlónkat, m -lyre a 
ügye van in t, 
utöTSo szár dí ív 
eddigi utn iet r
konstatál ha juk. hogy lapui 
elénk tűzött tzélolból sokat, 
sítottunk.

Még több-1 is kit .intünk 
hogy ezt ■ ei t te ívtttiK, ént 
anyagiakba njlil. mert kt 
voltak — varai >k ma is. 1 
vonalon á ló magyar sport 1 
szükségesséjé. be ina, anna 
szükséges I !) vgv aidozatokk.il

Sajnos, i - .aló hogy kii 
sunk daczir meg most is
kell megküze műnk Ennek t 
törekedtünk. lapunkat jobbá, 
kor igénye m / megfelelővé t

Lapunka most már az 
hetenként dmtett k meg, m 
17 is ról fr -re szaporodtak.

egv hosszú eseménydtis és 
dag időszak múlt el. mióta 

W.WZfü fotíos «> nemes 
kibontottuk és midőn ez év 
r /a egy rövid pihenőre térünk, 
i-szavillantva önmegnyugvással

OH NA- l->rERPLEXIIll. KEDAPESTI

GYLETnvo

ul ez a 31 U yakovio 
baton este ‘/;s 1*
és nővemlék évi 21 
i ap ;i -'-j'ort-Vilájjv 
Alelmik : cir. •-/>' ' 
uteza 'Pénzt;
Ellenőr: Deutsch 
Karoly. / .i: z !o1 u 
Miivezctií: Tóth 
(Hl., Laios-utczs 
(dunapárt).

Az igazgató 
elhatározta 
egyúttal
bárom disztornán 
érmet fog kapni.

Bevála-ztattak Liebold 
László I ártoló tagokul.

Juhi Nándor, dr. Imié 
de> tagok és két n- -vend.

Zsidó E íjos és \\ cisz
foot ball-szabályzat aláírás: 
mecszecésr- miatt az. v

Pohner Ferencz
férfi és női szabó

Budapest, €rzsébet-tér 10 ') 21-én l ártott ülésében 
s-.m dísztornát iendez; 
tornász, a ki a jövőben 
it harmadszorra arany-

választmány 
hogy márczi us 

kimondotta, hogy 
nyer els

készít

férfi- és női lovagló
sport-, utczai és séta Schwarzerein z

se öltözékeket kk írberg Jenő, Gátló Samu r< 
k kilépése tudomá,-ul Vétenit 

MA: növendékiek az«epylct 
úv 1 elvállalt kötelezettségül 

gyb.’tből kizárattak.
Mórt saison

al készítők az egyesületek 
rendkívül leszállított ara­
kon dresszeket.

< >
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EJKESS JE'
*©|

varrógépek
házi. műhimzé', s r.iiiidv ipari czvlra.

14 milliónál i«*b& gyár-fva és eladva«
A Singer varrógépek • ilághirükev kitűnő n-iv.-iségü't s nagy rnunknk' pes- 
ségüknek köszönik mi a S'nyer Co. gyártmányait mindenkor kitűn. ette.

A divatos műi.in.résbe:* ingymioktatás.

SINGER C°- varrógép részvény-társaság
(ezelőtt Neidiinger G.)

BUDAPEST, YIL, Kerepesi-ut 30, Teréz-körút 2Í, II., Fő-üíczó 15.

Telefon 27 — 12. Telefon 27 -12.

SCHEID 6. A.,
arany- és ezüstvakarék - ötvényezö- 
és választóintézet, ékszeralkatrészek 

gyára,
Budapest, VII., Holló-utcza 6. sz.
Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése sportegy­

letek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. 
Arany- és ezüsttörmelék, régi pénzek és minden 
nemesércztartalmú hulladék beolvasztása és 

beváltása.
sürgöny-ezím : AíFinerie Budapest.

T7DISON TZERÉKPÁR-1EGYESÜLET.
,

X7ANDOR-SZEDV ’ KERÉKPÁR-'
..

1894.
£ —— IV———J *Avmww«r—■ —

Angol kávéház. VII.. v rzsébet-körú* 
30. Klubestély szerdán. Vendegek 
szívesen láttatnak. Heiratási díj 2 
korona . Alapító tagdíj 5<* korona, 
rendes tagdíj 12 k »-oea eveníe. h- ■ 
gyek tagdíjat nem fizet vet. Híva 
t. ios lap a »Sport- Világ«. Kínok : 

Arany Dezső. Aielnükök : Ks.:>zar 
József és Khrent eícli Dóri. óit kar ■ 

i Vecsey Nándor, lakik VH.. Also 
V.jv ei 'ösor 3:*. 1. emelet 9. sz. Jegy.tó : 

r :>.•» hetién. Pénztárnok : Papp Miksa 
lakik, VI , Ui-utcza 35. sz. ! L e,r’ 
If», sza.". Ellenőr: Kalotai Ármin ’ 
Kapitány: Hirsch Laíos. 11. Kapi­
tány : Steri. Hen.-ik. Háznagy: Rad- 
ványi I.eó. Írásbeli közlemények a 
titkárhoz, pvnkii'men: ények a pénz- 
tárnokhoz kiii len JÖk

UNNIA LUB.jyjAjGYAR ]ß*ACYCLE-

A’apitási év 1*91. Clubhelv iség : M: gyár 
Király szab -.da (külön terme) V., Dorottv-a- 
u'cza 2* Sz. hová mindennemű i»ásbe i k<">?.- 
leinények küldet dók.. Cluhestély minden szer­
dán. Clnbkávéház : - -. Beh atás 4 kor Tagdíj 
•o kor. Hivatalos 1 t> »Sport-Világ«. K nők : 
Dr. Kelényi Imre, VI]., Dohúny-utcza 3. Ál­
éin <k : Wut te rieh Oden, VII., Dohány u. 
Titkár : Adamovits Milán, V., Nagy-kurona- 
utcza 4. Pénztáro>: j\I,kol k Gyula. V I.*>ütö-u. 
f). Ellenőr Kicutl-i Ferencz. Kapitány : Gy. 
Farkas Lajos. Házi,agy : betöltetlen.

OLYOMc T/ERÉKPÁROS-T7GYESÜLET.

Alakult 1897. Egyleti helyiség. 
VIII., Kerepesi-út 29., (Janisch. 
féle étterem). — Összejövetel 
minden kedden este. — Hiva 
tál os közlöny a »Sport-Világc. 
Pe ratási díj 3 korona. Tagsági 
díj évi 12 korona. Elnök t Réthy 
Árpád. Alelnök : Seregi Zsig- 
mond. Titkár : Seregi Sándor 
(IV., Kristóf-tér 2). Pénztáritok : 
Fábián Jenő (iV., Kecskeméti u. 
14). Elletörök : Schiller József, 
Komlósay Pál. I. kapitány: Se­

regi Zsigmcmd. II. kapitányok : Jakabb József es Mayer Gyula. 
Háznagy ; Nagy Lajos. Pénzküldemények pénztáritok, írásbeli 
közlemények p--d g a ti*kár czimére küldendők.

U GDAPESTI (BUDAI) 'J’ORNA-J? GVLET.

Alakult 1875. Egyleti helyiség és 
tornacsarnok . 1., Attila utcza 2-
verseny- é iégpálva • II. Széna- 
h‘j- Tornaórák : hétfőn, szerdán, 
I enteken ; vivóórák : kedden, csü- 
törti kön, szombaton este 7—8óráig. 
Elnök : Kollar Lajos, alelnökök :

Czöldcr János és T -meny 
Károly, igazgató : I )i .Wein I>ozsö, 
helyettes - igazgató : betöltetlen,
titkárok : Holteld Henrik és Dr. 
Schubert József, pénztáros : Ga­
lambos Ede, ellenőr: Vidovirs 
Rókus, művezető és szertáros : 

, ,. , Hely Mihály. Az egylet hivatalos
lapja: a »Sport-Világ« J

QBUDAI ^ORNA-jgGYLET.

Alapíthatott 1872-ben. Tagsági d jak. Rendes tag évi 24 
koron,, partolu tag es növendékek évi 12 korona, alapító tag - 
200 korona egyszersnt'ndenkorra Hiv dalos lap »Sport-Vilig« 
hT ", .X l'eTardt Ja,"',s 611., Laios-n. 221. sz.) A, ,!nók , 
Hilbert v.lmos. Titkár : Hellm.cl, Ottó (III., Pacsirtamez,Tu. 
43. sz.) jegyző : _ Benedek Zsolt. Pénztáros : Szobovich All,!-. 
(Ili , Dohan .gyar). Ellenőr : Schics,el Antal. 3azda és mii- 
vezető : Babel Rezső Pootball kapitány : Kugle: Sándor, fii., 
Zsigmo.d-mcza (Ki. Egyleti csarnok és pálya: (III., Kálvin- 
utcza , t. 81.). 1 „materem (111., Kórház utcza II. sz.). Foot-
ball-palya (HL, Lmczenpolcz-féle téglagyár).

Kivonat a deczember IZO-iki választmányi ülés ícl'Vző-
könyveből. 1

1. Felvétetett rendes tagul : Gö.tler Vilmos, Hrivnyák 
János, Murgách (.éza, Sajó Sándor és Vincze Lajos. — 
2. Kiléptek : Augcnsicin Mór, Gál ló Samu, Lili Erik 
és Nagy Józ-ef rendes tagok és Artner János pártoló 
‘»g- —a 3. Megszavaztatoit a Magyarországi Hírlapírók 
Nyugdíjintézete javára 20 korona. — 4. Dísziorna napjául 
.1903. február 1 határoziatott meg. — 5. Az új egyleti 
jelvények elké-zité.-ére háromtagú bizottság küldetett 
ki : Ilonkáin János, Pösztinger Nándor és Schiessel Antal.

Benedek /soll, jegyző.

Alelnök : Grosz Ke/.sö, Vi ., Szert zsen- 
uícza 7—9 Titkár : He övig H< nrik, 
IX., Tűzoltó-utcza Jg., Jegyző V: gala 

Lipót, VI -, Jázmin-ntcz I 28. Pénz­
táros : Hahn György, "VIII., P? áter- 
utcza 45., I. 10- Ellenőr. König Ke- i 
rencz. I. kapitány : Schreiber József,
II. kapitány : Dolezsál József. Ház* 
nagy : Gemszky István. Kör Helyi­
ség : IX. kcr., Soroksá- -utcza 12-, ! 
»Két korona« szálloda külön terme. | 
Clnbkávéház : xMcdk us-t. Összejöve­
tel minden szombaton esti; 8 ó- akor 
a kürbelyiségben. — Fíeiratási lij 2 

Rendes tagsági dij évi 12 korona, pártoló tagsági 
dij évi 7 korona 20 fillér.j írásbeli közlemények 
czimére vagy a körhelyiségbe; pénzkülde.uények a 
czimére küldendők. Hivatalos lap a »Sport V.bige.

pénztáros

SZERKESZTI ÉS KIADJA :

A „SPOR T-V I L Á G“-TÁRSASÁC.
Képviseli Iszer Károly.

Építész és építőmester urak figyelmébe!
Dús választékú raktár mindennemű rajz- és másolópapír k. 
valamint másolóvásznakban és egyéb raj/.szerekben ered -ti 
gyári árak mellett. Különleges gyártmányok : 1 ényérzékeny 
másolópapír és vászon positiv és negativ, fejlesztő fürdő el 
vagy a nélkül. Fénymásolatok e készítése. Teljes ló ymásol tti 

berendezések.

Magyar vegykészitményü papirgyá".
Czógtulajdonos : Oser Jakab.

BUDAPEST, V., KÁLMÁNT-UTCZA 15.
Telefon 38 -90.

MLTER£11
Minden sportra alkalmas verseny, 
dijak, arany, ezüst és bronz 
egyleti s díszjelvények 
készítésére.

BECS
Grosse Neugasse 31.

Kitüntetve 1887.

fcotballjátékosok figyelmébe.
Valódi angol foot-ball lapdák, czipöb: öltö­
zetek s egyéb kellékek dús választékban és igen 

jutányos árban kaphatók

A. STEEL, Berlin C. 22
Rosenthalerstrasse Nr. 34 35.

Árjegyzék ting-yen és bérmentvt,

Sportegyleti tagok figyelmébe!
KÖRTVÉLYESSY GYÖRGYUÉ

fűző-készítő
Budapest, Erzsébet-körút 51. z.

(a körúti fürdő palotájában). 
S/íUlít különféle bel- és külfö di 

Itelmékböl készült, bármeb 
színű. a legjobb szabású, valódi hal­
csonttal ellátott díszes és fingni 

kiállítású mellfüzöt, valamim 
katonai eg-yenruliához és spo t- 

öltönyökhöz szükséges

saját készitményű füzökit.
Viselt fiizoh jiitónyttsan Hsztítt it 

nah cs javíttatnah.

Biztos hatású szer
szamárköhögés
és bronchialkatarrhus 

ellen.
1 palaczk 1 korona 

40 fillér,
2 korona beküldése után 

.v4DjEor bérmentve.

„WŐRÖS-KBRBSZT“ GYÓGYTAR
Budapest, VI., Andrássy-út 84. szám.

Wessely Lipót
photo-chemigraphiai müintézet

Budapest, V., Dorottya-utcza 11.
Készít mindennemű clichcket chemigraphia, 

chromotypia, fametszet stb. útján.

Tidéki megrendelések legpontosabban 
eszközöltetnek.

V erseny dijak.

I
£i<

1
S

4SS«
5 
ft
(hr
6r
■«

Művészi kivitelű honi és külföldi mű­
ipari különlegességek és sportvonatko- „ 
zású verseny díjaknak alkalmas tárgyak

kaphatók 6

Hegedűs Zsigmonditól I
Budapest, J

VI., Andrássy-út 17. szám. J
a

\ tárgyak mindegyiken a legolcsóbb j 
szabott ár van feltüntetve.

10%»portegyletek és tagjai 
kedvezményben részesülnek.
----- Verseny dijak. -----

forster jeno
Budapest, VI., Teréz-körút 4.
Szolid., elegáns és olcsó

—>■ férfi- és fiú-rxahta- >-5- 

Szövetmaradékok 2 kor tói feljebb méterenként.
A hcrlini sport- és ipar-kiállíláson nagy

arany-éremmel kitüntetve.

IK-r- Az ezredévi kiállításon elismerd oklevelet nyert.
■KI

Budapest, 1902. Pesti Lloyd-TArsulat Könyvnyomdája. (Felelős vezető : Kózoi. Antal Jrüios.) Dorottya-utcza 14. sz

x \


